

釣魚在香港（上）

鱉洋客

十四日報上登

載釣魚公會為信給
本報，說述他們那

組織，是一個純粹
以增進海上，河上
，塘上釣魚便利與
興趣的業餘組織，歡迎對釣魚
愛生興趣的參加。

在這公會的會員種類上，九
業餘垂釣。

在這公會的會員種類上，九
業餘垂釣。
在這公會的會員種類上，九
業餘垂釣。

其中除深圳河一截較為闊大之
外，其餘都是小河，幾乎無從下
釣；「塘上」，新界元朗等處
也有廣東內地一樣的魚塘，捕
魚是用乾塘方法，一網打盡
一不是下釣的，但港九各大貯
水塘，也蓄魚類，雖然繁殖力
量不大，但可以給人們作一次

把食水弄加限制，不能不受到人
為要受相當限制，所以坐在貯
水塘邊垂釣的，都是一些貴族
式的外國人，所用的釣魚工具，要
都是些洋式的釣魚工具，要
花相當金錢的，不是我們的平
民式釣魚家所能負擔的。

在香港，除掉貯水塘邊偶
然碰見的三數塘上釣魚者外，海上
最普遍的是海上釣魚者，海上
釣魚，當然以職業釣魚者為多
，而業餘的也不為少。普通所
見的，是無謂的淺水釣魚者。
一到夏天成人，小孩，三五個
一堆，或蹲在堤邊，或躲在碼
頭底下，或躲在游泳棚的釣魚
台，不足，而足。

鯨魚在香港

(中)

歐洋客

淺水釣魚者，都是二

若干業餘釣魚者，雖然只在鯉魚門內那深水漁場活動，

小魚，標小斑蝶

但也有不少人走到其他漁場垂釣，香港領海內的良好漁場，垂

卷之三

，小鉢，小酒排等
。但，深水釣魚者

一共有九個之多，不管辦一個，都有釣到大魚的希望，現在

鈎上來的魚，都是大魚，因之若干業餘釣魚者，一有了經

把這九個漁場逐一說明如下：

魚驗，就不再希望再在淺水地方釣，要在深水處玩了。

到茶葉嶺之間那個廣大的海面，那裏有石斑，鮋魚這兩

普通所見是，鯉魚門內魚者一的

類大魚。(二)達康海峽附近
地點是在鯉魚門外東南方，

大概是香港裏，尤以鰯魚門內之多

海面比前者大一點，那裏有石
頭和沙魚。

魏利吧。又撲近市區，來往較密。

在赤柱東南，達康西南，範圍

比達康大兩倍，有石斑，頭
於達康大小，出產石斑，頭
柱之西，南丫之東，範圍約等
鱗，火，鯉魚。〔六〕長洲
附近：長洲的西南方，分兩個
，一個範圍像鯉魚門外那麼大
屯門：整個屯門灣（即青山灣
），產鰐魚。〔八〕大澳附近
；在大澳之西，出產沙魚，石
斑，黃花，頭鰐，青鯫。〔九〕
獨牛羊，在馬士葛東南，像
屯門那樣大小，出產石斑，頭
鰐魚，細鱗。

釣魚在香港（下）

鰲洋客

上面所講那九
大漁場，除了長洲
，屯門，大澳那三
個較遠，其餘都比
較近，到鯉魚門和
達康海峽，可由筲
箕灣起程；蒲台，獨牛羊，可
由赤柱起程；南丫海峽可由香
港仔起程，其餘，要直接坐船
前往。

在上面各大漁場作深水釣
魚的嘗試，我只參加過幾次在
鯉魚門內部裏下釣，但其中有
二次，我最感興味而且最有收

穫的，是參觀黃國禎先生釣沙
魚那一次。黃先生在香港以釣
沙魚著名，沙魚之捕捉，在香
港雖然是常見的事情，可是，
那些捕捉沙魚者，都是職業的
釣魚者，把沙魚釣上來並不稀
奇，黃先生是香港唯一的業餘
釣沙魚者，專力於獵取大型沙
魚，已經有在港內外釣過幾條沙
比人高大的沙魚，每條都是幾
百斤重的龐然大物。依據他的
釣魚經驗，他曉得沙魚羣的蹤
跡，今天，沙魚羣在鯉魚門外
發現，明天，沙魚群就會移進

一步，在鯉魚門內發現，今天
到荃灣海面，他曉得，凡是釣
魚的地方，就會釣到沙魚
，因為魚是沙魚最好的食餌
。憑他的經驗，一切工具都是
異乎尋常的，當時，在荃灣，
有一種小艇，全為業餘釣魚者
設想，備有鮮蝦，釣絲，每者
大港幣三元，賣人並且幫你
忙，爲你上餌，爲你理釣絲，
甚至爲你釣取大魚。這天我們
在深水的荃灣卜釣，發現
比手掌還大的魚兒，釣上
來，但沙魚不肯上鉤，我，結果
及我，們却一隻也沒有，其他尾黃魚
四十尾之多。對